

# 在新时代新征程上贡献厦门力量

## 市各套班子领导集中收听收看党的二十大开幕会

本报讯(记者 蔡镇金)昨日上午,中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导黄文辉、杨国豪、魏克良、张毅恭等在市行政中心集中收听收看开幕会,认真聆听习近平总书记向大会所作的报告。

退出现职的市领导,市中级法院、市检察院、厦门海事法院主要负责同志,市委办公厅、市人大机关、市政府办公厅、市政协机关领导也集中收听收看开幕会。

收听收看现场,气氛庄重而热烈,大家专心致志观看,聚精会神聆听,仔细记录要点,通过屏幕深刻感悟报告蕴含的精神伟力,感受党的二十大盛况。

收听收看结束后,大家心潮澎湃,精神振奋,一致认为习近平总书记所作的报告,高屋建瓴、统揽全局,思想深邃、内涵丰富,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献。大家表示,党的十八大以来,在习近平总书记掌舵领航下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,新时代十年辉煌成就鼓舞人心。面向未来,报告站在

民族复兴和百年变局的制高点,明确了新时代新征程我们党的使命任务、战略安排,宏伟蓝图催人奋进。坚信有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,我们一定能够谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

推进共同富裕,推动高质量发展、坚持高水平对外开放、促进人与自然和谐共生、促进两岸经济文化交流合作……党的二十大报告提出了一系列使命任务,为厦门指明了前进方向,提供了根本遵循。大家表示,厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地、萌发地、实践地,在全国发展大局中具有特殊地位作用,在中华民族伟大复兴中承担着重要历史使命。我们要带着深厚感情、带着崇高使命、带着重大责任,原原本本学、深入思考学、联系实际学,推动党的二十大精神在厦门落地见效,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。新征程需要新作为,我们要不忘初心、牢记使命,勇立潮头、勇毅前行,全面深化改革开放,推动高质量发展,促进两岸融合发展,努力率先实现社会主义现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献厦门力量。



昨日上午,市各套班子领导集中收听收看党的二十大开幕会。(本报记者 黄咏 摄)

# 凝心聚力向未来 拼出发展新图景

## 我市各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会

厦门日报社全媒体记者 黄怀 徐景明 詹文 余峥 郭春 蔡镇金 何无痕 李晓平 林桂植 陈璐 黄婉钧 林钦圣 戴懿 叶子中

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会昨日在北京召开,这是在中华民族伟大复兴的征程中,一个新的历史坐标。

昨日,厦门沉浸在党的二十大胜利召开的喜悦之中。从机关到企业、从街道到社区、从高校到院所、从工地到军营……我市各界党员干部群众通过广播电视、新闻网站、新媒体平台等不同方式收听收看二十

大开幕会盛况,第一时间学习党的二十大精神。

一双双眼睛专注地凝视着屏幕,大家看得认真,听得投入,用笔记录党的二十大报告中提出的新任务和新要求,大家被报告所打动、所鼓舞,现场不时爆发出阵阵热烈的掌声。全市各界党员干部群众欢欣鼓舞,满怀憧憬,以昂扬向上的精神状态和锐意进取的工作热情,共度二十大时光。

盛会传递信心,十年砥砺前行,历史的如椽巨笔绘就壮美画卷。“听

了报告,我感到浑身都是力量!”“信心满满!大家心往一处想、劲往一处使、智往一处谋,没有克服不了的困难。”收听收看党的二十大开幕会,大家掩饰不住激动的心情。

答卷暖人心,蓝图催奋进。大家表示,将始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把思想和行动统一到党的二十大作出的一系列重大决策部署上来,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,努力率先实现社会主义现代化。

### 机关干部: 精学原文深悟原理

昨日上午,市纪委监委、市委组织部、市委统战部、市委政法委、市直机关工委等组织机关党员干部集中收听收看党的二十大开幕会直播。大家在聆听、在记录、在思索,思想在交融、共识在凝聚、力量在传递,对厦门高质量发展的信心更加坚定、思路更加清晰、方向更加明确。

市委组织部全体机关党员干部集中收听收看了党的二十大开幕会直播,聆听、学习党的二十大精神。市委组织部组织一处处长陈志泉在接受采访时表示,“党的二十大报告为我们抓好基层党建工作指明了前进的方向,作为一名组工干部,我倍感责任重大、使命光荣。当前我们最重要的就是要做到先学一步、学深学透,准确把握关于抓好基层党建工作的新任务、新要求,迅速组织全市各级党组织和广大党员精学原文、深悟原理,在思想上看齐、在政治上看齐、在行动上看齐,充分发挥好各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,以实际行动贯彻落实好党的二十大精神。”

市委宣传部机关及下属事业单位党员干部集中收听收看党的二十大开幕会,大家聚精会神,认真领会,不时在笔记本上记录要点。“聆听了习近平总书记在开幕会上的报告,再次深深感受到中国共产党的伟大、光荣、正确。”市委宣传部长黄文辉表示,“我们要履行宣传教育的职能,按照中央统一部署,认真组织党员干部学好宣传好贯彻好党的二十大精神,坚定拥护‘两个确立’,坚决做到‘两个维护’,自信自强,守正创新,切实担当起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推进党的二十大精神家喻户晓、深入人心,推动宣传思想工作高质量发展。”



厦门大学师生收听收看党的二十大开幕会。(厦门大学 供图)

### 党校专家学员: 强化思想引领新征程

昨日上午,厦门市委党校组织2022年秋季学期中青班学员集中收看党的二十大开幕会。“聆听了习近平总书记的报告,我倍感振奋,有一种坐不住、想起而即行的冲动和干劲。”市委党校2022年秋季学期中青班学员、市委办公厅会议处处长方深表示,作为市委党校中青班的学员,作为市委办公厅干部,要把党的二十大精神学得更深、学得更透,要率先把思想和行动统一到党的二十大精神上来。“我们要贯彻落实习近平总书记致厦门经济特

区建设40周年贺信重要精神,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献力量。”

市委党校统战理论教研部主任、教授艾明江表示,厦门要按照党的二十大报告提出的总体要求,按照习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信提出的“努力率先实现社会主义现代化”总目标,勇立潮头,勇毅前行,切实围绕全面深化改革、推动高质量发展、促进两岸融合发展等重点任务作出重大成就。

会盛况。与此同时,该校各学院、各部门也分别组织师生收看了大会盛况。

集美大学师范学院学前教育专业学生何姝娴备受鼓舞,她说,作为一名青年党员,也是一名师范专业学生,将在未来研究生阶段继续深耕教育领域,立志为党育人,为国育才,为我国教育事业高质量发展奉献力量,为办好人民满意的教育而奋斗。在“青春梦”托起“中国梦”的道路上,把个人奋斗写进祖国大地,用青春的创造力为祖国建设添砖加瓦。

### 港澳台侨: 一起来广阔天地筑梦圆梦

昨日,在厦港澳台同胞、海外侨胞、归侨侨眷通过各种方式收听收看党的二十大开幕会盛况,反响热烈。

新加坡归侨、厦门斐澜建筑设计事务所有限公司总经理吕韶风表示,在习近平总书记所作的报告里,她最关注的是华人华侨、侨乡等关键词。“厦门是一个侨乡,希望接下来能充分发挥自身的桥梁纽带作用,助力厦门用好侨文化优势、开发侨文化资源,凝聚侨心侨力同圆共享中国梦。”

扎根大陆30多年的台商、我市荣誉市民吴进忠亲眼见证了祖国的日益繁荣,“中共二十大的召开,对广大台胞台企来说都是一个重大喜讯,提振了我们台胞台企未来发展的信心。”来厦厦门奋斗打拼已有15年的台青袁玉菁,如今已是厦门市台商协会青委会副秘书长,她说:“我们将继续团结广大的台商台胞,讲好两岸融合发展的新故事,让更多台湾同胞了解真实的大陆,一起来广阔天地筑梦、圆梦。”

### 企业代表: 抢抓高质量发展新赛道

党的二十大报告中提出“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。完善党中央对科技工作统一领导的体制,健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,提升国家创新体系整体效能。扩大国际科技交流合作,加强国际化科研环境建设,形成具有全球竞争力的开放创新生态。”美亚柏科董事会办公室主任高碧梅表示,这为企业的发展指明了方向,明确了目标。高碧梅说,当前,我市积极培育创新主体、聚集创新资源、培养创新人才、发展新兴产业,大力推进先进制造业倍增计划,全力建设“4+4+6”梯次发展的现代产业体系,坚定了企业开拓发展的信心。美亚柏科将认真学习贯彻党的二十大精神,以优异成绩为党的二十大增光添彩。

党的二十大报告让厦门快快网络科技有限公司技术总监林滨深受鼓舞,充满干劲。林滨表示,我市把发展数字经济作为长期战略重点,加快制造业数字化转型,推动数字经济与实体经济深度融合,着力激发数字经济新动能,抢抓高质量发展新赛道,这为快快网络在厦发展营造了有利的产业生态。快快网络将深入学习贯彻党的二十大精神,不断开创企业发展新局面。



厦门轨道6号线项目工作人员收听收看党的二十大开幕会。(厦门日报社全媒体记者 卢剑豪 摄)



厦门市委党校组织收听收看党的二十大开幕会直播。(厦门日报社全媒体记者 白懿彬 摄)

### 部队官兵: 立足本职实干笃行

在北京隆重召开的党的二十大,也牵动着驻守厦门的部队官兵的心。第73集团军、东部战区海军某护卫舰支队、厦门警备区、武警厦门支队等各驻厦部队官兵,及时收听收看党的二十大开幕会。

开幕会后,驻厦部队官兵斗志昂扬,大家表示,党的二十大报告关于推进国防和军队现代化建设的部署,是党和人民赋予人民军队的神圣使命,我们深感责任重大,使命光荣,要把党的二十大精神转化为强军实践,“唯有始终聚焦职责使命,

以时不我待、只争朝夕的紧迫感,立足本职岗位,苦干实干快干,才能圆满完成肩负的各项任务。”观看开幕会后,武警厦门支队某中队队长曾雅鹏在笔记本上写下感悟。

二十大报告指出,要“加强国防动员和后备力量建设,推进现代边海空防建设。加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作。巩固发展军民团结。”我市自主择业退役军官们激动地说,这是实实在在增加军人获得感、幸福感和荣誉感的举措。

### 建设者: 立足岗位拼搏奋斗

昨日上午,我市轨道交通、厦门翔安机场等重点工程建设者集中收听收看党的二十大开幕会直播,反响热烈。

中交厦门地铁6号线集团段党委书记、总经理谢泽福说,地铁是民生工程,是特区经济社会发展的支撑力量,项目干部职工将深入学习贯彻党的二十大精神,抓好安全生产、确保工程质量、落实施工计划,用高质量地铁工程助推特区高质量发展。市机场片区指挥部常务副总指挥吴

洪钦表示,报告强调要加快建设交通强国,令我们备受鼓舞。今年,厦门翔安机场迈入全面开工阶段,我们将以更加昂扬的斗志、更加突出的成效,建一流机场,创港产城新高地。中建三局是厦门翔安机场的参建单位之一,航站区二标段总包部副指挥长周佑祥说:“中建三局驻厦38年,始终服务国家重大战略,融入厦门经济社会发展。我们要立足岗位、拼搏奋斗,高效推进在建项目高品质履约。”

### 社区干部居民: 提升社会治理效能

昨日上午,思明区莲前街道何厝社区党委成员、党员代表、社区工作者、社区居民等,以及英雄小八路成员何佳汝,在何厝社区党群服务中心会议室,集中收听收看党的二十大开幕会。

“党的二十大召开,我们心情无比激动,无比自豪。”思明区莲前街道何厝社区党委书记何建和说,党的十八大以来,何厝社区通过改造,消除原来城中村的安全隐患,合理规划布局,壮大集体经

济,补足民生短板,建成产城融合的活力社区,实现城市功能提升和居民长远收益双赢。

何建和说,社区将立足本职工作,带领全体工作人员,团结广大党员群众,以昂扬的精神、冲锋的姿态,勇立潮头,勇毅前行,高质量推进社区各项工作开展,提升社会治理效能,努力满足社区居民的新期待、新要求,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。